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Pentru mine, această experiență în cadrul 

Erasmus+ VET a fost una inedită din toate punctele de 
vedere. Mi-am îmbunătățit cunoștințele în contabilitate, 
pot utiliza cu ușurință softul „Aplifisa” și aplicația 
„Canva”, dar, cel mai important lucru, am învățat cum 
să îmi gestionez banii.  

 
În prima zi am făcut o oprire la Toledo. Acest oraș are foarte multe de oferit, începând de la atmosfera 

plină de culoare până la cetatea în sine. Ce-i drept, oboseala ne dădea de furcă, dar asta nu ne-a oprit să ne 
continuăm expediția. Ziua următoare, am pășit cu emoție în sala unde urma să ne petrecem în mare parte 
următoarele trei săptămâni.  

În prima săptămână, m-am familiarizat cu softul de contabilitate „Aplifisa”. „Scârțâind” la acest modul, 
nu-mi venea să cred că pot efectua cu ușurință operații contabile, documente, înregistrări etc. Acest lucru s-a 
datorat tutorelui de practică Juan, care, calm și empatic, mi-a explicat ce trebuie să fac. Zilele primei 
săptămâni au fost plăcute, deoarece am participat la jocuri interactive, unde imaginația a avut un rol important. 
De asemenea, am susținut o lucrare practică pentru verificarea săptămânală. Într-o după-amiază, am vizitat 
Catedrala Torres și am efectuat turul orașului Salamanca. Sâmbăta următoare am plecat în Portugalia, 
respectiv la Miranda de Duoro. De cum am ajuns acolo, am simțit că devin euforică grație oamenilor care 
dansau și întrețineau atmosfera. În croaziera de pe râul Duero am primit o lecție despre protejarea mediului, 
fiindcă motorul ambarcațiunii era hibrid, pentru a nu polua și a nu deranja fonic.  

   



                  

 
În a doua săptămână, am stabilit conturile necesare folosind planul de conturi din Spania și am 

sesizat diferențele, comparându-l cu cel din România. Am stabilit formula contabilă (modulul Apliconta din 
program) pentru achiziții/vânzări de mărfuri, restituire marfă neconformă, încasări/plăți prin bancă, 
plată/încasare cu CEC, plată rată la credit plus dobândă etc. Am început să lucrez cu colegele mele la firma 
de exercițiu pe care am creat-o noi. Totodată, am completat vocabularul de specialitate în limba spaniolă pe 
caiet și în memorie. De asemenea, am savurat o porție delicioasă de churos cu ciocolată și am marcat în 
program vizita la muzeele Casa Lis și la Museo de Historia de la Automoción de Salamanca.  

Sâmbătă am fost într-o drumeție la Avila și Segovia. La Avila, două lucruri atrag în primul rând: 
Murallas – zidurile care înconjoară orașul vechi – și Catedrala San Salvador. Muralla mi se pare mult mai 
interesantă la exterior. La catedrala era un loc unde introduceai 1 euro și se aprindea o lumânărică; se spune 
că ți se îndeplinea o dorința. Segovia –  ca atracții nu mi s-a părut că are mai multe decât Toledo și cam toate 
se pot vedea în 4-5 ore. Am început cu atracția numărul 1, Apeductul Roman, și am continuat cu ruta 
tradițională de plimbare spre Catedrală.  La nivel de grădini, cred că sunt cele mai frumoase dintre cele văzute 



la palatele spaniole. Mai este mult de lucru până să fie gata, dar partea bună e că se pare că și-au propus să 
le readucă la frumusețea din trecut.  

Duminică am fost la catedrala ortodoxă din Salamanca, unde am întâlnit un preot și o preoteasă foarte 
amabili și calzi. Am stat până la sfârșitul slujbei, ceea ce mi-a umplut inima de pace și bucurie.  

                
 În ultima săptămână, am realizat operațiuni economico-financiare pentru o a doua firmă, ale cărei date de 
identificare le-am introdus. Am susținut o probă practică cu o monografie contabilă cu operarea tranzacțiilor în 
„Aplifisa”. Miercuri, ne-am plimbat cu hidrobicicletele pe râul Tormes. De bună seamă, plimbarea a contribuit la 
sănătatea mușchilor și la îmbunătățirea ritmului cardiac. Joia următoare am jucat un joc de cultură generală, 
de vânare a comorilor culturale, în care a trebuit să interacționăm cu oamenii de acolo, ei ajutându-ne cu 
răspunsul la întrebările primite. În ultima zi, am susținut proiectele pe echipe, am primit  un certificat de 
participare și Europass Mobility 

      
Spania, într-un singur cuvânt, MIRACULOASĂ. Oamenii, cultura, mâncarea și orice locșor vizitat m-au 

făcut s-o iubesc și să mă gândesc la un posibil viitor aici. Dintre toate proiectele Erasmus la care am participat, 
pot spune cu mâna pe inimă că acesta și-a lăsat clar amprenta asupra mea. Doamnele profesoare însoțitoare 
au fost alături de mine la orice pas, iar eu m-am simțit în siguranță. Tutorii de practică, Juan și Veronica, au 
fost calmi și empatici, ceea ce m-a ajutat să nu am dificultăți în cadrul stagiului de practică.  



        
 

Un lucru pe care mulți nu l-au pomenit a fost acela că proiectul Erasmus+ ne pregătește pentru locul 
de muncă, învățând o mulțime de lucruri, de la reguli până la colaborarea cu cei din echipă. M-am dezvoltat 
profesional, am reușit să-mi folosesc experiența de lucru în echipă, care include abilitatea mea de a rezolva 
conflicte și provocări care se produc în mod natural atunci când oamenii muncesc împreună. Mi-am pus la 
punct tot ceea ce ține de contabilitate și, cu siguranță, mă voi descurca mult mai bine la școală și în viitor. Ca 
membru al unei echipe, orice acțiune pe care o faci afectează și sarcinile sau deciziile celorlalți membri. Știind 
acest lucru, am învățat să mă comport conform vârstei mele, să înțeleg cu adevărat termenul responsabilitate 
și să mă adaptez la tot felul de situații care obligă la luarea unor decizii rapide. Comunicarea este fundamentul 
muncii eficiente în echipă; stabilirea unor linii deschise de comunicare mi-a întărit încrederea și m-a ajutat la 
crearea unui mediu pozitiv în grup. Am învățat cum să îmi gestionez banii și care este reala valoare a 
acestora. Mi-am dezvoltat gândirea critică, iar prin aceasta acum sunt capabilă să recunosc, să analizez și să 
rezolv probleme fără prea multă influență exterioară, dacă este cazul, și caut mereu îmbunătățiri de adăugat 
sistemului. Am știut că, dacă ai răbdare cu cei din jurul tău și știi să gestionezi stresul, cu siguranță vei fi 
remarcat și prețuit. 

                

 
În concluzie, recomand cu drag participarea 

la acest proiect Erasmus+.  
Și, nu uitați, ¡Vive hoy como si fuera el último dia!



     


